
Ata da décima prímeira sessão ordmária do segundo período legislativo da 

Câmara Municipal de Vereadores de Tuparetama - PE. 

Aas dezessers dias do més de outubro do ano dois nul e vínte e três, às oito 

horas e trinta míúnutos, na presidéncia do Sr. Arli Markson Gomes de Souza, 

que fez a chamacda dos vereadores para assinaturas no livro de presengas e na 

ata dos trabalhos anteríores após aprovação por unanimidade, apresentando 

a pauta da sessão, constando o Projeto de Lei N2 09/2023 que dispõe sobre a 
instalação de funcionamento de Depósito de Ferro Velho e outros materíais imprestáveis, 
710 perimetro urbano da cidade e dos dístritos, ¢ determina outras providências; Propeto de 
Lei Complementar Nº 01/2023 que dispoe sobre a preservagio do Patrimônio Historico, 
Cultural e Natural do Municipio de Tuparetama e dd outras providéncias: Projeto de Lei 
nº OL/209%8 que promove adequagio orçamentária no âmbnito do Munícípio: de 
Tuparetama c autortza a abertura de crédito especial ao orcamento anual de 2093 no valor 

de R$ 90.241.27; Projeto de Lei Nº 0192023 que dispoe sobre a revisio do Plano 

Plurianual do Municipio, PPA 2022/2025, para o biénio 2024/2025, em cumprimento ao 

que preceítua o art. 109, $ 6° da Lei Orgâmea Municipal, art. 124, § 1% inciso IV, da 

Constituíção do Estado de Pernambuco, com a redagio dada pela Emenda Constitucional 

Nº 31, de 27 de junho de 2008, e di outras providéncias; Emenda 3 Lei Orginea Nº 

01/2023 de autoria dos Srs. Vereadores que dispoe sobre alteragio do art, 14, Seção Y - 

Da Remuneração dos Agentes Politicos, da Lei Orgânica do Município; Projeto de Lei Nº 

32023 que estima a receita ¢ fixa a despesa do Municipio de uparélaina pata o 

exercicio de 2094 e dá outras providéncias; Projeto de Resolugio Nº 07/2023 que dispée 

sobre a concessio de Título Honorifico de Cidadio Tuparctamense ao Revmo. Pe. 

Mairton Marques do Amaral Sales, de acordo com o disposto no art. 12 - Inciso XXT, da 

Lei Orgâmica e art. 41, alinea “e” do Regtmento Interno Municipal pelos relevantes SEIVICOS 

prestados ao municipio € munícipes na trajetória de vida pública; Pareceres das Comissões 

Permanentes de Justiça e Redação e Finanças e Orçamento ao Projeto de Lei Nº 01 172023 

que promove adequação orçamentária no âmbito do Município de 1uparetama e autoriza 

a abertura de crédito especial ao orçamento anual de 2023 no valor de R$ 90.241,27, com 

a palavra o Sr. Vercador Danilo Augusto Olíveira Pereira Nunes parabenizou a todos os 

professores pelo seu dia, sendo uma classe onde devemos ter todo respeito, buscando 

melhorias e dignidade, cita a lista de pessoas que serão possíveis benefici tos dos recursos 

da Lei Paulo Gustavo, mas segundo informações ainda serd feito um novo cadastro, e pede 

que seja adíada a votação por necessitar de mais informações, o Sr. Vereador Sebastido 

Nunes de Sales pede um aparte, concedido, não vé problemas para submeter a votação, á 

que já veio a lista e às dúvidas foram tiradas, o Sr. Vereador aparteado cita ser pedido da 

rereadora Vanda Lúcia e que há informações de que os valores serão pagos de forma 

diferente, então devemos buscar primeiro as informações, na questão da fer do patrimônio 

devemos observar os prazos, como também observar & data de apresentação de emendas 

4 Lei Orçamentária, o Sr. Presidente informa que o Sccretário de Cultura está 2 disposição 

para qualquer esclarecimentos e deverá ser convocado, em seguiída o Sr. Vereador Antonto 

Valmir Batista Tunú cita a importância da classe dos professores e cita visita & Associação 
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do Sito Seixo, onde juntamente com a vereadora Maria Luciana conseguiram um trator 
para atender àquela população, através do deputado Felipe Carreras, estando ainda 
tirmanado ao deputado Valdemar Borges para a consecução de um veículo TFD, o Sr. 
Vereador Danilo Augusto pede um aparte, concedido, parabenizou a todos os vereadores 
que buscam ações pela poputação de Tuparetama, independente de ser aliado ou 
adversirio, mas solicita informações sobre o castra móvel, já divulgada a entrega nesta 
semana pelo vice-prefeito, o Sr. Vereador aparteado alerta que ainda não sabe em que 
situação está, esperando que funcione e entregue ao povo, o Si 
paite da prefeitura ja 

. Presidente informa que a 

falta o atojamento para o pós cirdigico, que está 
sendo recuperado um local para isso, prosseguindo o Sr. Vercador Sebastizo Nunes de 
Sales parabeniza a todos os professores e questiona o atraso da apreciagio de projetos pela 

estd pronta, na 

falta da vereadora, que sequer esteve presente para pedir vístas, quando devíamos nos 
abster de marcar compromissos em horário de sessões, o Sr. Presidente aceita o seu ponto 
de vista, mas atendeu o pedido da vereadora j abendo que os demais triam pedir vistas 
pela falta dos valores, prosseguindo, o Sr. Vice-presidente cita o projeto em tela, que falta 
1ntormação sobre valores e beneficiários, é preciso saber que não c ste mais vereador 
desintormado, no que diz respeito ao projeto do patrimônio, hoje se sabe muito pouco 

sobre as formas culturaís como congressos de violeiros, parques de vaquejada, grupo de 

danças, vendo que é necessário apoiar a história de Tuparetama, afirma que apoia o projeto 

do recurso, mas é preciso saber os valores ¢ beneficiados, o Sr. Vereador Danilo Augusto 

Oliveira Pereira Nunes pede um aparte, concedido, comenta sobre a decadência na 

cultura, onde hd muitas pessoas que merecem ser imortalizadas em alguma coisa, mas 

foram esquecidas, o Sr. Vercador aparteado prossegue comentando sobre a necessidade 

de se buscar a lei de ruídos, que determina a utilização de decibéis nos veículos de som, 

que não respeitam a proximidade dos órgãos públicos e até hospítais, o mesmo citou aínda 

e manifesto, as festas de vaquejada que se iniciaram no tempo do seu avo, mas nunca fe 

o Sr. Vereador Scbastião Nunes de Sales pede um aparte, concedido, cita a necessidade 

de uma explanação realmente, porque vê a falta de várias pessoas ¢ não sabemos como 

proceder, prosseguindo, o Sr. 1º secretário parabeniza aos professores que pautam sua vida 

pela educação, dando total apoio aos projetos, mas pede a convocação de alguém /f;zm 

trazer informações, em seguida a Sra, Vereadora Maria Luciana Lima Pessoa parabenizou 

barateado 
a todos os professores e citou a consecução dos tratores, já soficitando que se, 

para os sócios, em seguída o Sr. Ver cador Sebastião Nunes de Sales cita a necessidade de 

fazer oficio ao SISAR sobre a não ligacio do sistema de abastecimento das comunidades 

Carnaúba, Logradouro e outros, os Srs. Vercadores aínda comentaram pela luta por água 

para as comunidades, em muitos locais com o sisterna pronto, faltando apenas água, já que 

estamos nesse momento crucial de estiagem, ¢ infelizinente até os poços não deram vazão 

0, assinam a presente ata o Sr. 1º secretário suficiente, nada mais a tratar, encerrou-se a s 
. A FR 1 in Peraz Arlã 

e demais vereadores presentes desta Casa de Leis. a) Doménico de Siqueira Perazzo, Arlã 

Markson Gomes de Souza, Joel Gomes Pessoa, Danilo Augusto Oliveira Pereira Nunes, 

Maria Luck deista Tuná, Sebastião Nunes de Sales. 2 Lima Pessoa, Antonio Valinur 1 
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